
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

69 

 EXERCÍCIO DE 2026   LIVRO Nº.: 001 PAG.: 069 

  
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos dois dias do mês de março do ano de 2026, às 20:00, sob a presidência de Mario 

Augusto de Souza Nishiyama, realizou-se a 8ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce Dornelas 

de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Marcelo Rabelo de 

Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 

Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, 

Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior 

e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos Antunes. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da Bíblia. Executado o hino de 

Itapeva. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 7ª Sessão Ordinária realizada 

em 26 de fevereiro. APROVADO. Correspondência recebida de diversos: Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 9/2026 - Thiago Leitão - Indica 

que determine à Secretaria Municipal de Saúde a realização de estudos técnicos 

visando à intensificação do Programa “Kit Lanche do Paciente”, (Lei nº 4.754/2022), 

destinado ao fornecimento de lanche individual aos munícipes que utilizam o transporte 

público municipal de saúde para a realização de consultas, exames e tratamentos fora 

do município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

9/2026 - Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - Requeremos a Exma. 

Senhora Prefeita Municipal, para que prestes informações referentes as emendas 

impositivas LOA 2025, processadas e liquidadas, bem como total de parcelamentos das 

emendas impositivas e a relação dos valores de cada emenda de vereador com o nome, 

e a relação das entidades e programas para as quais foram destinadas. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 12/2026 - Lucinha Woolck 

- Requer à Sra Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente informe a data prevista para o início das obras de manutenção da drenagem 

de águas pluviais e da tubulação no bairro Cidade Jardim, especificamente ao lado da 

Casa Transitória, reitero 334/2025. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

à Indicação 14/2026 - Roberto Comeron - Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, para que junto ao setor competente, providencie com urgência a 

limpeza e roçada do Postinho de Saúde da Vila São Miguel. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 30/2026 - Direitos Difusos e Coletivos 

e Proteção Animal - Requeremos à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiada a 

Exma. Senhora Prefeita Municipal, e a Controladoria Geral do Município, para que 
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prestem informações sobre o processo e documentação da doação de armas da Guarda 

Civil Municipal de Itapeva ao munícipio de Apiaí; se as armas estão em Apiaí ou Itapeva 

e nesse contexto, a manifestação da Controladoria no processo de doação dessas 

armas. Oficio SMDU/GAB nº 70/2026 de Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Urbano – encaminhando termo de compromisso MESP/CAIXA com a finalidade de 

construção de espaço esportivo comunitário no município de Itapeva/SP. Oficio de CUT 

– Subsede Itapeva e região – Propositura Sindical e Requerimento referente ao Projeto 

de Lei nº 29/2026, com ciência ao Plenário e cópia aos vereadores. PROPOSITURAS: 

Projeto de Lei: 27/2026 - Vereador Roberto Comeron - DISPÕE sobre a manutenção 

de Professores Eventuais nas unidades escolares da Rede Municipal de Ensino, durante 

todo o ano letivo para apoio aos estudantes público-alvo da Educação Inclusiva, autoriza 

a atuação de familiares e assistentes pessoais como monitores da Educação Especial 

e estabelece diretrizes para a capacitação obrigatória dos profissionais da educação e 

dá outras providências. 30/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - INSTITUI o Código 

de Obras e Edificações do Município de Itapeva e dá outras providências. Parecer:  

Favorável da Comissão Competente encaminhando o Projeto de Lei 29/2026 para 

apreciação do Plenário. Moção: 10/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos 

Moção de Aplausos ao SUPERMERCADO COFESA, pela adesão ao Projeto “Adote um 

Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a 

reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo 

significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento 

da saúde pública no Município. 11/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos 

Moção de Aplausos ao CAFÉ CARNEIRO, pela adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, 

desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a reforma de 

um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo significativamente para a 

melhoria da infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento da saúde pública no 

Município. 12/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Apresentamos Moção de Aplausos 

à Escola Municipal José Sebastião Herrera, do Distrito do Alto da Brancal, pelo 

excelente desempenho de seus alunos no Vestibulinho da ETEC Dr. Demétrio de 

Azevedo Júnior ("Minas"). 13/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Apresentamos 

Moção de Apelo ao Presidente da Câmara dos Deputados Hugo Mota, para a inclusão 

na Ordem do dia e votação em regime de urgência da PEC 19/2024, que dispõe sobre 

o piso salarial nacional e a jornada de trabalho de 30 horas semanais. Requerimento: 

47/2026 - Vereador Roberto Comeron - Requer que seja encaminhado expediente a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, solicitando informações sobre a 

manutenção das vans adaptadas que transportam os idosos que frequentam o Centro 
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do Idoso (CDI). 50/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Requer que seja oficiado à 

Senhora Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal de Saúde e ao setor 

competente, informações; - quais Unidades Básicas de Saúde (UBSs) do município 

dispõem de atendimento com médico especialista em Ginecologia; quais unidades estão 

realizando a inserção e disponibilização de métodos contraceptivos de longa duração e 

métodos de barreira, tais como Dispositivo Intrauterino (DIU) e Implanon. Se há previsão 

de ampliação desses atendimentos e procedimentos para outras unidades da rede 

municipal. 51/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Requer que seja oficiado à Senhora 

Prefeita do Município de Itapeva, para que, junto ao setor competente da Secretaria 

Municipal de Saúde, informações referentes a exames diagnóstico de imagem, para 

encaminhamentos e acompanhamento clínicos/cirúrgicos dos munícipes. 52/2026 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Requer que seja oficiado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal de Itapeva, para que informe a esta Casa de Leis qual a data prevista 

para a construção de um campo de futebol com telas protetoras, bem como a 

implantação de playground e academia ao ar livre, ao lado do novo loteamento 

localizado no Jardim Kantian, reitero Indicação 425/2025. 53/2026 - Vereadora Val 

Santos - Requer que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto à Secretaria Municipal 

de Saúde, que informe a relação dos veículos locados e os veículos próprios que 

prestam serviço à Secretaria Municipal de Saúde. Indicação: 83/2026 - Vereador Júnior 

Guari - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao 

setor competente, determine a implantação de ponto de ônibus com cobertura na Rua 

Alaor Francisco Figueira, esquina com a Rua Pedro de Almeida Ramos, no Bairro Santa 

Maria, em Itapeva/SP. 84/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indico à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a adoção das 

providências necessárias para a realização de operação tapa-buracos ou, se 

tecnicamente viável, o recapeamento asfáltico nas vias da Vila São Miguel, com atenção 

especial à Rua 09 de Julho. 85/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a 

adoção das providências necessárias para a manutenção, limpeza e desentupimento 

dos bueiros localizados na Vila São José, especialmente na Rua Jacinto Buffa, conforme 

demonstrado na foto em anexo. 86/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que seja determinada ao setor 

competente a realização de obras de ampliação e revitalização do playground localizado 

na Praça São Roque, no bairro Jardim Maringá, com o objetivo de oferecer melhores 

condições de lazer, conforto e segurança às crianças e às famílias que utilizam o 

espaço. 87/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 
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nos termos regimentais, que seja determinada ao setor competente a execução da 

continuidade do lajotamento da Rua João Pinto de Oliveira, no bairro Guarizinho, 

considerando que ainda há um trecho sem pavimentação, o que compromete a 

padronização e as condições adequadas de tráfego na via. 88/2026 - Vereadora Lucinha 

Woolck - Indica à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que, junto às Secretarias competentes, 

determine a elaboração de projeto para restauração, revitalização e preservação da 

antiga estação ferroviária localizada na Vila Isabel, mantendo-a como patrimônio 

histórico do Município, bem como a manutenção da estrada de chão batido que dá 

acesso ao local e a realização de poda das árvores em seu entorno. 89/2026 - 

Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que, junto ao setor competente, providencie a implantação de abrigo de ônibus na 

Rua Anel Viário Mario Covas, em frente ao nº 3680, no local anteriormente conhecido 

como Pedro Leme, Bairro de Cima. 90/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente se 

possível, envide esforços para a implantação de uma Casa de Apoio em Jaú SP, para 

que abrigue pacientes de Itapeva e seus acompanhantes, que realizam tratamentos 

Oncológicos, se possível próximo ao Hospital Amaral, em Jaú SP. 91/2026 - Vereador 

Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que 

junto ao setor competente se possível, providenciem a Conclusão de Pavimentação 

Asfáltica ou possível Lajotamento, no trecho da rua Piraju, a partir do n° 282, na Vila 

Isabel. 92/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora Adriana Duch Machado, 

Prefeita, nos termos regimentais, para que, por meio da Secretaria Municipal de 

Transportes e Serviços Rurais, estude a viabilidade da criação de uma Base 

Administrativa no Bairro São Roque, com o objetivo de atender de forma permanente 

todo o distrito da Areia Branca, devendo a referida base contar, no mínimo, com uma 

Motoniveladora (Patrol), um Caminhão Basculante e uma Retroescavadeira para 

atendimento das demandas locais. 93/2026 - Vereador Margarido - Indica à Senhora 

Adriana Duch Machado, Prefeita, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, providencie a implantação de pavimentação com lajotas no Bairro São 

Roque, especialmente na via de saída do bairro no sentido Ribeirão Claro. A presidência 

encaminha os projetos de lei 27 e 30/2026 às comissões competentes para exararem 

seus pareceres, moções, requerimentos e indicações para providencias de costume.  

TEMA LIVRE: Tarzan comenta falta de projeto FEHIDRO; habitação, falta de 

fiscalização na arrecadação de impostos de quem tem capacidade contributiva e 

necessidade de recadastramento; utilização de verba da educação para pagamento do 
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programa Tarifa Zero, necessidade de revisão de contratos e possibilidade de 

credenciamento de MEIs; posicionamento do novo procurador geral em relação ao 

distrito industrial, REURB. Aurea Rosa comunica que a pessoa que protocolou denúncia 

sobre sua pessoa não é eleitora de Itapeva. Comenta denúncia que recebeu em relação 

à Casa Terapêutica de Itapeva, diz ser necessário tomar providencias urgentes; 

convenio entre executivo e asilo, diz que ainda não foi assinado; loteamento do jardim 

Kantian, diz estar aguardando posicionamento do executivo; número grande de 

reclamações em relação à Sabesp, privatização e precariedade dos serviços, solicita 

que câmara apresente oficio requerendo informações; superlotação da farmácia 

popular; limpeza, capinagem, conservação de espaços públicos e serviço realizado por 

empreiteira responsável. Vanderlei Pacheco comenta dificuldade enfrentada pelos 

transportadores de alunos e falta de valorização dos servidores; relata reunião com 

secretária de saúde tratando demanda do Distrito do Guarizinho - atendimento 

odontológico, reforma de postos, medicamentos, agradece pela atenção; relata reunião 

com secretário de obras tratando sobre bairro do Vaz, apresenta imagens do local, deixa 

apelo para que ações sejam tomadas; comenta estacionamento no antigo 

camelódromo. Julio Ataide comenta sobre transportadores de alunos, atrasos nos 

pagamentos, edital publicado e favorecimento de grupo especifico, solicita que edital 

seja reavaliado pelo executivo. Aparte Aurea sugere que câmara apresente moção de 

apelo sobre o assunto. Roberto Comeron comenta sobre transportadores de alunos e 

necessidade de se resolver a questão, cancelamento de licitação e abertura de um novo 

edital, diz que a prefeita tem que tomar as medidas que cabem ao executivo. Comenta 

sua gestão à frente do executivo. Aparte Tarzan comenta tratativas da comissão de 

legislação. Diz ser necessário cancelar e publicar um novo edital. Margarido comenta 

construção da licitação e reuniões realizadas. Convida Comeron a ir ao MP requerer 

mudança da licitação. Comenta projeto de lei 29/2026, dá seu apoio. Aparte Comeron 

diz que cancelamento de licitação é de prerrogativa da prefeita. Ronaldo Coquinho 

comenta sobre transportadores de alunos e dificuldade de elaboração de edital por parte 

do executivo. Comenta sobre abandono de áreas da cidade. Aparte Comeron comenta 

reunião que será realizada e número de transportadores que poderão participar. 

Ronaldo diz que está faltando vontade política para que problema seja solucionado. Dá 

seu apoio ao PL 29/2026. Marcelo Poli comenta dificuldade de relacionamento com 

executivo; controladoria geral e relatório do controle interno do último quadrimestre, que 

aponta falta de planejamento; faz a leitura de trechos do relatório. ORDEM DO DIA: 

Leitura do Projeto de Lei Nº 215/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - INSTITUI o 

Programa Dinheiro Direto nas Escolas Municipais de Itapeva (PDDE) e estabelece 
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normas para a Transferência, Execução e Prestação de Contas dos recursos financeiros 

destinados a este fim e dá outras providências.  Colocado em 2ª discussão. Colocado 

em 2ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 230/2025 - Vereador Júnior 

Guari - Institui o Programa Cuidar de Quem Educa. Colocado em 2ª discussão. 

Colocado em 2ª votação. APROVADO.  Leitura do Projeto de Lei Nº 29/2026 - Prefeita 

Adriana Duch Machado - ALTERA o art. 3º da Lei Municipal n.º 4.769/2022, ampliando 

o prazo máximo das contratações temporárias, e dá outras providências. Colocado em 

1ª discussão. Tarzan agradece presidente da câmara e comissão de legislação pela 

agilidade. Cumprimenta a classe. Colocado em 1ª votação. APROVADO. Leitura da 

Moção Nº 10/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos Moção de Aplausos 

ao SUPERMERCADO COFESA, pela adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, 

desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a reforma de 

um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo significativamente para a 

melhoria da infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento da saúde pública no 

Município. Colocado em discussão. Colocado em votação. APROVADO. Leitura da 

Moção Nº 11/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Apresentamos Moção de Aplausos 

ao CAFÉ CARNEIRO, pela adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, desenvolvido pela 

Santa Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a reforma de um quarto desta 

importante instituição de saúde, contribuindo significativamente para a melhoria da 

infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento da saúde pública no Município. 

Colocado em discussão. Colocado em votação. APROVADO. Leitura da Moção Nº 

12/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Apresentamos Moção de Aplausos à Escola 

Municipal José Sebastião Herrera, do Distrito do Alto da Brancal, pelo excelente 

desempenho de seus alunos no Vestibulinho da ETEC Dr. Demétrio de Azevedo Júnior 

("Minas"). Colocado em discussão. Ronaldo agradece pares pelo apoio. Registra sua 

homenagem. Colocado em votação. APROVADO. Leitura da Moção Nº 13/2026 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Apresentamos Moção de Apelo ao Presidente da Câmara 

dos Deputados Hugo Mota, para a inclusão na Ordem do dia e votação em regime de 

urgência da PEC 19/2024, que dispõe sobre o piso salarial nacional e a jornada de 

trabalho de 30 horas semanais. Colocado em discussão. Ronaldo comenta importância 

dos profissionais de enfermagem. Colocado em votação. APROVADO. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 29/2026. Pela ordem Tarzan faz 

requerimento verbal solicitando parecer prévio ao departamento jurídico sobre 

legalidade do REURB para o distrito industrial. A presidência solicita que vereadores 

apresentem requerimento escrito, de forma regimental. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

Junior Guari comenta sobre possibilidade de se mudar zoneamento do jardim Ferrari. 
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Aparte Tarzan comenta necessidade de audiência pública e possibilidade de permissão 

para realização de atividades de baixo impacto. Continua Junior comentando sobre 

distrito industrial, geração de empregos, tratativas. Comenta sobre trabalho de 

transporte da secretaria de saúde. Cumprimenta Marinho pelas moções apresentadas. 

Tarzan comenta sobre REURB, transportadores de alunos, apontamentos feitos pelo 

controlador geral do município. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 4ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir e, invocando a 

proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 2 de março de 2026. 

 

 

 


